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Monografie hlavních autorů profesora Brychty a doktora
Stanka představuje ucelené rozsáhlé dílo, které shrnuje bo-
haté teoretické znalosti a praktické zkušenosti skloubené
s nejnovějšími poznatky estetické plastické chirurgie a ko-
rektivní dermatologie doplněné informacemi o neinvaziv-
ních výkonech na kůži. Vzniklo tak komplexní dílo, o které
se zasloužili autoři nejen z řad chirurgů, plastických chirur-
gů, dermatologů, ale také anesteziologů, psychologů a spe-
cialistky na mikropigmentaci i permanentní make-up.

Monografie má vysokou odbornou didaktickou a meto-
dickou úroveň. Autoři používají odbornou terminologii
v souladu s platnými normami, které odpovídají součas-
ným světovým terminologickým názorům. Obsáhlý text
je rozčleněn do 12 kapitol o 326 stranách. Obecná část
obsahuje 8 kapitol, z nichž úvodní je věnována historické-
mu vývoji plastické a estetické chirurgie a korektivní der-
matologie ve světě a v našich podmínkách. V dalších ka-
pitolách je popsána anatomie a fyziologie kůže, nezůstaly
opomenuty některé z kožních změn či chorob, které jsou
významné pro estetickou plastickou chirurgii a korektivní
dermatologii. Zasloužený důraz je v dalších kapitolách
kladen na výběr pacientů estetické chirurgie, konzultaci,
předoperační vyšetření a neopominutelnou fotodokumen-
taci, která patří v dnešní době ke standardním úkonům
před každou operací. Řadí se tak k nezbytné součásti cel-
kové dokumentace. Další pečlivě a srozumitelně zpraco-
vanou částí je kapitola zabývající se anestezií jak v este-
tické plastické chirurgii, tak v korektivní dermatologii.
Zde je věnována oprávněná pozornost rozboru nejen jed-
notlivých lokálních anestetik, jejich výhodám a možnos-
tem použití, ale také celkové anestezii včetně specifik ane-
stezie u některých typů operací. Poslední kapitola obecné
části publikace se zabývá psychologickými aspekty plas-
tické a estetické chirurgie se zdůrazněním zásadní důleži-
tosti předoperační psychologické konzultace. 

Speciální část sestává ze čtyř obsáhlých kapitol, v kte-
rých jsou systematicky probrány chirurgické a nechirur-
gické postupy, a to jak v oblasti obličeje, hlavy a krku, tak
trupu a končetin. V těchto kapitolách se kolektiv autorů
dermatologů a plastických chirurgů věnuje popisu chorob
kštice, transplantaci vlasů a technice operace. Text je do-
provázen vysoce zdařilou fotodokumentací a nákresy tak,
jak ostatně ve všech dalších kapitolách, týkajících se este-

tické otoplastiky, rhinoplastiky, rozštěpovým vadám obli-
čeje, browliftingu, faceliftingu, blefaroplastiky. Cenné
jsou informace o možných komplikacích jednotlivých chi-
rurgických a korektivních postupů. Součástí této kapitoly
jsou také zajímavé informace o injekčních výplňových
materiálech, jejich rozdělení a technice aplikace, včetně
nežádoucích časných a pozdních účinků. Ucelený obraz
statě o Transferu autologní tukové tkáně (fatgrafting) je
věnován jak historii, tak odběru, zpracování a aplikaci tu-
kové tkáně a jeho užití v jednotlivých oblastech obličeje.
V kapitole týkající se plastické chirurgie trupu a končetin
se autoři věnují estetické mammaplastice od její historie,
augmentace prsů implantáty, operační technice, dále re-
dukci prsů včetně možných operačních technik a v nepo-
slední řadě rekonstrukci prsu po mastektomii. Velmi pozi-
tivně je nutno také zhodnotit kapitolu abdominoplastiky,
která je popsána v celé své šíři a týká se nejen anatomie
přední břišní stěny, indikací a kontraindikací a náročné
operační technice. Pozornost je věnována liposukci a tva-
rování těla. Všechny postupy jsou doprovázeny názorným
předoperačním značením a fotodokumentací o vedení pří-
slušné operační techniky. U fotodokumentace je zároveň
přehledné značení záznamu o operačním postupu na
DVD. V rámci řešení obezity je popsána chirurgická léč-
ba obezity – bariatrie. V kapitole korektivní dermatologie
a laserové estetické chirurgie jsou detailně uvedeny mož-
nosti jak prevence, tak terapie kožních změn ve stáří od
fotoprotekce, chemického peelingu a jeho dělení, indika-
ce, kontraindikace. Korekci vrásek je věnována stať infor-
mující o botulotoxinu, indikacích, kontraindikacích a také
o možnostech využití závěsných vláken. Laserová estetic-
ká chirurgie je již neodmyslitelnou součásti plastické es-
tetické a korektivní dermatologie, a proto autoři právem
podávají precizním způsobem přehled o typech laserů
a jejich využití pro jednotlivé jak patologické projevy na
kůži, tak laserový resurfacing obličeje, trupu a končetin.
Stať o varikózním syndromu a endoluminální laserové ko-
agulaci varikózních žil je velice instruktivní a přehledná.
Využití laserů je zdůrazněno také v možnostech odstraňo-
vání cévních a pigmenových lézí, tetováží a nežádoucího
ochlupení. Velmi cenné jsou také informace o možných
komplikacích laserového ošetření a rozbor problematiky
faceliftingu a laseru.

proLékaře.cz | 14.6.2026



Čes-slov derm, 89, 2014, No. 6, p. 253–300 293

Monografie editorů prof. Brychty a dr. Stanka a kolek-
tivu autorů představuje špičkové dílo, v kterém se prolíná
vysoká odbornost a vyváženost mezi pokroky vědy
a praktickými potřebami léčebné praxe. Citlivé propojení
lékařských odborností, vzájemně na sebe navazujících ka-
pitol estetické plastické chirurgie, korektivní dermatolo-
gie i klinické dermatologie, anesteziologických postupů
a důležitosti psychologických přístupů činí z monogarfie
jedno z bezkonkurenčních děl. Zajisté by práce po zásluze
zaznamenala zájem i v zahraničních odborných kruzích. 

Vzhledem k širšímu aktuálnímu pojetí, vysoké odbor-
nosti skloubené s praktickými postupy doplněnými názor-
ně obrázky, fotodokumentací a připojenému DVD, je mo-
nografie dílem, které by mělo pozitivně oslovit celou lé-
kařskou obec.

Doc. MUDr. Jarmila Rulcová, CSc.
Dermatovenerologická klinika FN a LF MU

Jihlavská 20
625 00 Brno 

kalendář odborných akcí

Odborné akce v roce 2015
20.–24. 3. 2015
73rd Annual Meeting of AAD
San Francisko, Kalifornie
Kontakt: www.aad.org

9. 4. 2015
9. západočeský dermatologický seminář
Místo konání: FN Plzeň-Bory, pavilon č. 6 a pavilon č. 4
Délka trvání: 3 hodiny
Pořadatel: Dermatovenerologická klinika LF UK a FN Plzeň
Odborný garant: prof. MUDr. Karel Pizinger, CSc.
Kontakt: kozniklinika@fnplzen.cz; pizinger@fnplzen.cz 

14. 4. 2015
Dermatologický seminář kraje Vysočina
Místo konání: Rytířsko u Jihlavy
Délka trvání: 3 hodiny
Pořadatel: Dermatovenerologické oddělení nemocnice v Jihlavě, 
Vrchlického 59, 586 33 Jihlava
Odborný garant: MUDr. Zuzana Nevoralová, Ph.D.
Kontakt: znevoralova@atlas.cz 

17. 4. 2015
202051104 Kurz – Praktická venerologie
Místo konání: Hotel ILF, Praha 4
Délka trvání: 6 hodin
Pořadatel: Katedra dermatovenerologie IPVZ
Odborný garant: doc. MUDr. Ivana Kuklová, CSc.
Kontakt: http://www.ipvz.cz/; tel. 261 092 443

24. 4. 2015
Krajská dermatovenerologická konference
Místo konání: Ústí nad Labem
Délka trvání: 4 hodiny
Pořadatel: Kožní oddělení Krajské zdravotní, a. s., Masarykova nemocnice,
o. z., ve spolupráci s ČLK
Odborný garant: prim. MUDr. Olga Filipovská
Kontakt: olga.filipovska@mnul.cz

15. 5. 2015
202041104 Kurz – Mykóza všední a mykózy vzácné
Místo konání: Hotel ILF, Praha 4
Délka trvání: 6 hodin
Pořadatel: Katedra dermatovenerologie IPVZ
Odborný garant: doc. MUDr. Magdalena Skořepová, CSc.
Kontakt: http://www.ipvz.cz/; tel. 261 092 443

21. 5. 2015
Kazuistický seminář
Místo konání: Fakultní nemocnice Ostrava
Délka trvání: 3 hodiny
Pořadatel: Kožní oddělení Fakultní nemocnice v Ostravě

Odborný garant: prim. MUDr. Yvetta Vantuchová, Ph.D.
Kontakt: jana.glettova@fno.cz

21.–23. 5. 2015
XI. kongres ČDS + SDS
Místo konání: Praha
Délka trvání: 3 dny
Pořadatel: ČDS ČLS JEP, SDS
Odborný garant: prof. MUDr. Petr Arenberger, DrSc., MBA
Kontakt: http://www.derm.cz/

29. 5. 2015
VII. konference Dermatologie pro praxi
Délka trvání: 8 hodin
Místo konání: Clarion Congress Hotel Olomouc
Pořadatel: Klinika chorob kožních a pohlavních LF UP a FNOL, Spolek lé-
kařů ČDS JEP Olomouc, Solen, s.r.o.
Odborný garant: MUDr. Martin Tichý, Ph.D.
Kontakt: tichy.martin.jun@fnol.cz  

8.–13. 6. 2015
23rd World Congress of Dermatology
Vancouver, Kanada
Kontakt: derm2015.org

17. 6. 2015
Regionální setkání dermatovenerologů
Místo konání: Hradec Králové
Délka trvání: 4 hodiny
Pořadatel: Klinika nemocí kožních a pohlavních, 
FN a LF UK v Hradci Králové
Odborný garant: doc. MUDr. Karel Ettler, CSc.
Kontakt: ettler@fnhk.cz

25.–27. 6. 2015
ESPD 2015 Summerschool 
(European Society for Pediatric Dermatology)
Lausanne, Švýcarsko
Kontakt: www.espd2015.com

16. 9. 2015
Regionální setkání dermatovenerologů
Místo konání: Hradec Králové
Délka trvání: 4 hodiny
Pořadatel: Klinika nemocí kožních a pohlavních,
FN a LF UK v Hradci Králové
Odborný garant: doc. MUDr. Karel Ettler, CSc.
Kontakt: ettler@fnhk.cz
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